

USAID для Молдовы: Новости и Достижения

стр. 1

Глава миссии USAID в Молдове Джефф Брайан отметил новый проект развития сообщества в селе Тараклия

стр. 2

USAID способствует улучшению местных услуг для уязвимых слоев населения в Чимишлии

стр.5

USAID поддерживает переход Молдовы на зеленую энергетику

Посол Логсдон и директор миссии USAID Брайан посетили партнеров USAID на севере Молдовы

Посол США в Молдове Кент Логсдон и Глава миссии USAID в Молдове Джефф Брайан посетили муниципалитет Единец. В ходе этого визита посол Логсдон и г-н Брайан посетили Суд Единец, который является бенефициаром проекта USAID Образцовые Судебные Инстанции. С момента запуска проекта, Суд Единец стал образцовым судом, имеющим самый высокий уровень разрешения дел в Молдове и самое короткое время рассмотрения дел. На мероприятии также присутствовали представители Высшего совета магистратуры, которые высоко оценили поддержку USAID в продвижении судебных реформ. ВСМ также получает техническую помощь от USAID.



Посол Логсдон и директор миссии USAID Брайан также встретились с мэром города Константином Кожокару, который поделился прекрасными результатами партнерства с программой USAID Comunitatea Mea. Вместе с представителями мэрии Единец, гости города обсудили проекты технической помощи, обучения и развития инфраструктуры, предоставляемые в рамках программы Comunitatea Mea.

А в Теоретическом Лицее «Михай Еминеску» посол Логсдон и директор миссии USAID Брайан посетили две лаборатории, созданные при поддержке USAID: Класс Будущего – центр робототехники и инновационных технологий и Центр передового опыта Junior Achievement – хаб предпринимательского образования.

Глава миссии USAID в Молдове Джефф Брайан отметил новый проект развития сообщества в селе Тараклия

Глава миссии USAID в Молдове Джефф Брайан открыл новую сеть уличного освещения в селе Тараклия, вместе с мэром Владимиром Кучерявым. Таким образом, при поддержке программы USAID Comunitatea Mea, 4000 жителей села Тараклия теперь имеют более 12 километров освещенных улиц. Село Тараклия усилила результаты инвестиций USAID и местного бюджета для продолжения этого проекта, получив



дополнительное финансирование от программы Диаспора дома преуспевает, расширив сеть освещения по всей деревне, в пользу 95% жителей. С момента начала партнерства с Comunitatea Mea, село Тараклия увеличило свои доходы от аренды земель на 28%, а от общественных благ - на 11%. Муниципалитет также разработал реестр государственных земель и собственности, который доступен в режиме онлайн.

USAID способствует улучшению местных услуг для уязвимых слоев населения в Чимишлии



Глава миссии USAID в Молдове Джефф Брайан, вместе с мэром Чимишлии Серджиу Андронаки, посетили недавно отреставрированную Социальную столовую Конкордия. Благодаря финансированию и технической помощи программы USAID Comunitatea Mea (CM), Местное Публичное Управление (МПУ) Чимишлии реализовало широкий спектр действий, в том числе расширение местной канализационной сети,

создание Центра информации и услуг для граждан в здании мэрии и замена старых лампочек в детских садах и публичной библиотеке на новые, энергоэффективные. МПУ Чимишлии является одним из первых партнеров CM, которые запросили финансирование для ремонта социальной столовой в городе, и получили финансирование вместе с шестью

другими МПУ. Социальная столовая Конкордия теперь может принимать людей из уязвимых групп, в том числе детей из местного социального центра, которые получают горячие обеды и ежемесячные продуктовые наборы, и которым предоставляются гигиенические услуги, такие как душ и прачечная. Столовая также сможет оказывать поддержку украинским беженцам, если система национальных продовольственных пособий будет приостановлена.

USAID предоставило молдавским больницам платформы для систем производства медицинского кислорода



Заместитель главы миссии USAID в Молдове Джон Риордан, вместе с государственным секретарем Министерства здравоохранения Анжелой Параскив, приняли участие в мероприятии по передаче системы производства медицинского кислорода Кэлэрашской районной больнице. Это первая из четырех больниц, получивших кислородные станции, финансируемые USAID. Система состоит из платформы для

защиты от атмосферных воздействий, а также электрической системы проводников. Оборудование будет использоваться для непрерывного производства кислорода в контролируемых количествах для удовлетворения потребностей пациентов с респираторными проблемами и другими заболеваниями, требующими кислородной терапии. Соединенные Штаты внесли \$3,5 миллиарда в механизм Глобального фонда для реагирования на COVID-19. Кислородные системы также являются частью этого финансирования.

Республика Молдова присоединилась к инициативе Hour of Code

В декабре, Республика Молдова присоединилась к международной инициативе Час программирования (Hour of Code), в котором приняли участие более 90 детей и подростков из Кишинева и соседних населенных пунктах. Hour of Code — глобальная инициатива, представленная более чем в 180 странах и представляющая сферу IT посредством увлекательных занятий и видеороликов, доступных для разных уровней знаний. В этом году, на международном уровне, мероприятие привлекло более 400 партнеров, 20.000 учителей и 58.000 волонтеров. В Республике Молдова, мероприятие было организовано

Национальным центром цифровых инноваций в образовании «Класс будущего» при поддержке Проекта Технологии Будущего, финансируемого USAID, Швецией и Великобританией. Дети и подростки в возрасте от 8 до 16 лет приняли участие в мастер-классах, посвященных искусственному интеллекту, робототехнике, дронам и программированию.



Караван смелых фильмов начал свой путь по Молдове

В декабре и январе, Караван смелых фильмов представил новейшие фильмы молдавского кинематографа – Carbon, Varvara, Drumul Războiului и Tunete – в населенных пунктах по всей стране. Благодаря Инициативе устойчивости в Молдове, финансируемой USAID, караван делал остановки в городах Кэушень, Леова, Кагул, Фэлешть, Единец и Бельцы. Президент Республики Молдова Майя Санду приняла участие в показе фильма Carbon в Фэлешть. Люди выразили свою гордость за молдавскую киноиндустрию и похвалили кинематографистов, создавших современные фильмы европейского уровня, затрагивающие такие важные темы, как наследие приднестровского конфликта, коррупция, и жестокое вторжение России в Украину.

В то же время, Проект Технологии Будущего, финансируемый USAID, Швецией и Великобританией, поддерживает киноиндустрию Молдовы посредством обучения, реализации закона cash rebate, создания кинофонда, и помощи Киностудии Молдова-фильм.



Представители сельскохозяйственного сектора Молдовы укрепляют отношения с ЕС в рамках Зеленой недели (Green Week)

Проект USAID Сельской Конкуренентоспособности и Устойчивости, в партнерстве с Министерством сельского хозяйства и пищевой промышленности, Инвестиционным агентством, Агентством по развитию и модернизации сельского хозяйства и Торгово-промышленной палатой, предоставил критически важную экспертную и финансовую поддержку представителям государственного и частного секторам



государственного и частного секторам Республики Молдова для участия в Международной Зеленой Неделе (Green Week) в Берлине, Германия. Green Week — одна из важнейших международных выставок продуктов питания и сельского хозяйства. На стенде страны под брендом «Молдова – Древо жизни» девять компаний из Молдовы представили немецким импортерам и потребителям широкий ассортимент продукции – вина,

фрукты, замороженные продукты, мороженое, кондитерские и хлебобулочные изделия. В Берлине, Вице-премьер, Министр сельского хозяйства и пищевой промышленности Владимир Боля встретился с еврокомиссаром по сельскому хозяйству и министрами сельского хозяйства Германии, Литвы, Эстонии, Латвии, Австрии, Польши, Болгарии и Украины. Собеседники обсудили текущие вызовы, такие как упрощение пограничных процедур и расширение беспошлинных квот на молдавскую продукцию, экспортируемую в Европейский Союз.

USAID поддерживает переход Молдовы на зеленую энергетику

Воспользовавшись технической помощью Проекта USAID Энергетическая безопасность Республики Молдова (MESA), Правительство Республики Молдова одобрило поправки к Закону о поощрении использования энергии из возобновляемых источников. Новые поправки предусматривают выделение 100 МВт для реализации механизма чистого выставления счетов. Таким образом, больше семей, государственных учреждений и экономических агентов смогут устанавливать солнечные панели на своих крышах для производства зеленой энергии и покрытия собственных потребностей, становясь, таким образом, производящими потребителями возобновляемых источников электроэнергии, то есть теми, кто не только потребляет электроэнергию, но и производит ее.

Эти изменения представляют собой важный шаг в гармонизации национального законодательства с законодательством ЕС, одновременно стимулируя инвестиции в возобновляемые источники энергии. Решение позволит потребителям, государственным учреждениям и частному сектору более гибко использовать зеленую энергию и является важным шагом на пути к достижению цели по увеличению доли возобновляемых источников в конечном энергопотреблении страны с 6 до 30% к 2030 году.



www.usaid.gov/ro/moldova

